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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Schubert (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit und Technologie

Gewerbeflächen in Thüringen

Die Kleine Anfrage 2112 vom 26. Januar 2012 hat folgenden Wortlaut:

Nach der Wende kam es zu einer Reihe von Neuausweisungen von Flächen für Gewerbegebiete, was 
schnell zu einem Überangebot an Gewerbeflächen führte. Im Jahre 2005 betrug die Auslastung der Ge-
werbegebiete gerade einmal 68 Prozent, heute liegt sie bei 77 Prozent. Um den Flächenverbrauch wie von 
der Bundesregierung gefordert auf 30 Hektar pro Tag bis zum Jahr 2020 zu begrenzen, müssen auch Ge-
werbeflächen kritisch unter die Lupe genommen werden. Ein vorausschauendes Flächenmanagement, die 
vollständige Auslastung bestehender Gewerbeflächen sowie Gedanken zur Umnutzung innerstädtischer 
Brachflächen sind Möglichkeiten, diesem Ziel näher zu kommen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Hektar Gewerbeflächen gibt es aktuell in Thüringen? Wie viel Fläche ist bereits erschlossen 
bzw. noch zu erschließen? Wie hoch ist der Anteil an nicht erschlossener Erweiterungsfläche?

2. Wie hoch ist der Auslastungsgrad der Gewerbegebiete in Thüringen? Welche Gewerbeflächen sind über-
durchschnittlich, welche unterdurchschnittlich ausgelastet? Gibt es erheblich untergenutzte Flächen?

3. Wie definiert die Landesregierung den Auslastungsgrad von Gewerbegebieten?

4. Welchen Auslastungsgrad hält die Landesregierung für erstrebenswert?

5. Wie viele Gewerbe- und Industriegebiete liegen an Autobahnen, Bundesstraßen, Landesstraßen und 
Schienenwegen? Kann man einen Zusammenhang zwischen beispielsweise Autobahn- oder Schienen-
nähe und dem Auslastungsgrad erkennen?

6. Welchen Einfluss hat der Standortfaktor Verkehrsanbindung auf die Auslastung eines Gewerbegebie-
tes? Welche Standortqualitäten werden am meisten nachgefragt?

7. In welchem Maße wurden Flächen einer Größe von über zehn Hektar innerhalb der letzten zehn Jahre 
nachgefragt? Gibt es diesbezüglich Prognosen für die kommenden zehn Jahre? Wenn ja, auf welcher 
Grundlage?

8. Inwieweit sieht die Landesregierung die Reaktivierung innerstädtischer Brachflächen und deren Um-
wandlung in Gewerbeflächen vor?

9. Welche Anstrengungen verfolgt die Landesregierung, um Gewerbeflächen in weniger nachgefragten Ge-
bieten (beispielsweise in Nord- und Ostthüringen) zu vermarkten? Wie und durch wen werden diese be-
worben?
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10. Wie hoch ist der Anteil heimischer/ortsfremder Unternehmen bei der Ansiedlung?

11. Wie ist das Verhältnis zwischen Unternehmenserweiterungen und Neuansiedlungen?

12. Wie lange beträgt die durchschnittliche Verweildauer eines Unternehmens an einem Gewerbestandort?

13. Werden für Gewerbe- und Industriegebiete adäquate Ausgleichsflächen geschaffen und wer überprüft 
die Umsetzung?

14. Gibt es Flächenrücknahmen für Bestands- und Erweiterungsflächen mit unzureichender Auslastung? 
Wenn ja, wo und in welchem Umfang wurden innerhalb der letzten zehn Jahre Flächenrücknahmen/Flä-
chenrückbauten vorgenommen?

15. Gibt es für Thüringen ein Gewerbeflächen-Monitoring? Wie hoch ist der prognostizierte Gewerbeflächen-
bedarf für die kommenden Jahre?

Das Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Technologie hat die Kleine Anfrage namens der 
Lan desre gierung mit Schreiben vom 12. März 2012 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Eine Beantwortung dieser Frage ist der Landesregierung nur unter Berücksichtigung vorliegender Daten 
zur Förderung von Industrie- und Gewerbeflächen im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe zur Verbesse-
rung der regionalen Wirtschaftsstruktur (GRW) und zu den mit Bebauungsplan ausgewiesenen Industrie- 
und Gewerbeflächen möglich. 

Im Rahmen der GRW-Infrastrukturförderung wurde die Erschließung von rund 8 100 Hektar (netto) Gewer-
be-/Industriefläche bis zum Stichtag 31. Januar 2012 gefördert. Davon wurde die Erschließung nach Anga-
ben der kommunalen Maßnahmeträger für rund 7 700 Hektar (netto) abgeschlossen. Für 27 Gewerbege-
biete mit rund 400 Hektar (netto) wird die Erschließung zurzeit umgesetzt.
Eine Aussage zu potentiellen nicht erschlossenen Erweiterungsflächen ist der Landesregierung nicht mög-
lich. Die Planungshoheit liegt bei den Kommunen.

Das Thüringer Landesverwaltungsamt (TLVwA) hat zwischen dem 1. Januar 1991 und dem 14. Februar 
2012 durch Bebauungspläne ausgewiesene Gewerbeflächen im Umfang von insgesamt rund 8 500 Hektar 
registriert. Davon sind rund 5 400 Hektar Gewerbegebiete im Sinne des § 8 Baunutzungsverordnung und 
rund 3 100 Hektar Industriegebiete im Sinne des § 9 Baunutzungsverordnung.

Die Angaben entsprechen jedoch nicht dem tatsächlichen Bestand, da seit dem 1. Mai 2008 die Landkrei-
se für die Genehmigung von Bebauungsplänen kreisangehöriger Gemeinden zuständig sind und keine Ver-
pflichtung zur Meldung genehmigter Pläne besteht. Darüber hinaus sind aus genehmigten Flächennutzungs-
plänen entwickelte Bebauungspläne nicht genehmigungsbedürftig. Schließlich werden nur solche Pläne er-
fasst, bei denen auch die Inkraftsetzung dem Landesverwaltungsamt mitgeteilt wurde.

Neben den durch Bebauungsplan ausgewiesenen Gewerbeflächen gibt es eine Vielzahl weiterer gewerb-
lich genutzter Flächen, deren Zahl und Größe der Landesregierung nicht bekannt ist. Hierzu gehören nicht 
nur die teilweise seit Jahrzehnten bestehenden faktischen Gewerbegebiete, sondern auch zahlreiche ge-
werblich genutzte Einzelgrundstücke, die innerhalb einer durch Bebauungsplan ausgewiesenen oder ge-
wachsenen gemischten Bebauung liegen.

Zu 2.:
Eine Aussage ist nur für die im Rahmen der GRW geförderten und erschlossenen Gewerbe- und Indust-
riegebiete möglich. Der Auslastungsgrad für alle im Rahmen der GRW geförderten und erschlossenen Ge-
werbe- und Industriegebiete liegt bei rund 77 Prozent. 

Eine Übersicht zu den mit Mitteln der GRW geförderten Gewerbe- und Industriegebieten, getrennt nach 
den Kategorien "Belegungsgrad größer 80 Prozent", "Belegungsgrad unter 75 Prozent" und "Belegungs-
grad unter zehn Prozent" (Annahme für eine sehr unterdurchschnittliche Belegung), sind den Anlagen zu 
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Frage 2 zu entnehmen. Bei den Flächen mit einem Belegungsgrad von unter zehn Prozent handelt es sich 
zum Großteil um Flächen, deren Erschließung erst in letzter Zeit beendet wurde und deshalb eine Vermark-
tung erst begonnen hat.

Siehe hierzu auch Antwort zu Frage 1.

Zu 3.:
Der Auslastungsgrad wird in Bezug auf die mit Mitteln der GRW geförderten Flächen als Verhältnis zwi-
schen der vergebenen Nettofläche zu der geförderten Nettofläche verstanden. Unter vergebener Nettoflä-
che werden die verkauften Flächen sowie die Kaufoptionen erfasst.

Zu 4.:
Bei der Erschließung von Gewerbeflächen wird eine vollständige Auslastung angestrebt. Dies lässt sich auch 
daraus begründen, dass Neuausweisungen von Gewerbeflächen durch die Gemeinden nur dann zulässig 
sind, wenn sie für die städtebauliche Entwicklung und Ordnung in der jeweiligen Gemeinde erforderlich ist. 
Bei der Frage der Erforderlichkeit ist durch die Gemeinde der voraussichtliche Bedarf zu prognostizieren 
und zu prüfen, ob dieser Bedarf eine Flächenneuausweisung erfordert. Die Vermarktung erfolgt durch die 
Kommunen gegebenenfalls mit Unterstützung durch die LEG Thüringen mbH (LEG).

Zu 5.:
Die mit Mitteln der GRW geförderten Industrie- und Gewerbegebiete sind immer in das überregionale Stra-
ßenverkehrsnetz mittel- oder unmittelbar eingebunden. Eine separate Erfassung der Anbindung nach Au-
tobahnen, Bundesstraßen oder Landestraßen erfolgt nicht.

Von den mit Mitteln der GRW geförderten Industrie- und Gewerbegebieten haben sieben Standorte einen 
direkten Schienenanschluss.

Die unmittelbare Nähe eines Industrie- und Gewerbegebietes zu einem Autobahnanschluss wirkt sich im All-
gemeinen auf die Vermarktung und damit die Belegung positiv aus. Sofern ein Unternehmen einen Bahn-
anschluss zwingend benötigt, kann man einen Zusammenhang zwischen Auslastungsgrad und Schienen-
nähe erkennen.

Siehe hierzu auch Antwort zu Frage 6.

Zu 6.:
Die Verkehrsanbindung gehört zu den entscheidenden Faktoren, die für Ansiedlungen von Unternehmen 
und damit für die Auslastung eines Standortes von Bedeutung sind.

Bei Nachfragen potentieller Investoren aus dem In- und Ausland nach attraktiven Industrie- und Gewer-
beflächen ist eine Autobahnanbindung ein wesentlicher Standortfaktor. Die Nähe von Standorten zu Auto-
bahnanschlussstellen erweist sich als maßgeblicher Standortvorteil. Neben der Verkehrsanbindung wer-
den insbesondere die Merkmale wie Nähe zu Ballungsgebieten, Arbeitskräftesituation, Flächenpreis und 
Fördermöglichkeiten nachgefragt.

Zu 7.:
Die Zahl der Nachfragen nach zusammenhängenden großen Flächen ab zehn Hektar ist seit dem Jahr 2000 
kontinuierlich gestiegen. In den letzten beiden Jahren gab es etwa 40 Anfragen pro Jahr. Geht man von einer 
gleich bleibenden Nachfrage aus und legt eine Realisierungsquote von 25 Prozent und eine durchschnittli-
che Flächengröße von zehn Hektar/Unternehmen zugrunde, ergibt sich rein rechnerisch ein Flächenbedarf 
von 100 Hektar/Jahr, für die nächsten zehn Jahre von 1 000 Hektar. Dieser angenommene Bedarf an Indus-
trie- und Gewerbeflächen wurde für die Umsetzung der Thüringer Großflächeninitiative zu Grunde gelegt. 

Insgesamt ist jedoch eine seriöse Prognose für den Bedarf an Industrie- und Gewerbeflächen in Thüringen 
nicht möglich, da das Investitionsverhalten der Unternehmen in Abhängigkeit von konjunkturellen Schwan-
kungen nicht vorhersehbar und damit ein Bedarf für Industrie- und Gewerbeflächen nicht quantifizierbar ist.
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Zu 8.:
Die Entscheidung über die Umwidmung nicht nachgefragter Bauflächen treffen ausschließlich die Gemein-
den. Beabsichtigt eine Gemeinde die Ausweisung neuer Flächen, muss sie auch prüfen, ob der Flächenbe-
darf durch Umwidmung anderer Bauflächen gedeckt werden kann. Dabei ist darauf hinzuweisen, dass die 
Verteilung von Wohn-, Gewerbe- und sonstigen Flächen und die Zuordnung zueinander zur Vermeidung 
von gegenseitigen Beeinträchtigungen nicht ohne Weiteres geändert werden kann. 

Eine Reaktivierung innerstädtischer Brachflächen kann bei Beachtung der  entsprechenden Förderrichtlini-
en im Rahmen der Städtebauförderung unterstützt werden. Im Jahr 2007 wurde die Landesinitiative "Ge-
nial zentral" auf die Entwicklung innerstädtischer Brachflächen erweitert. Gegenstand der Initiative wur-
den sämtliche innenstadtrelevanten Nutzungen wie z. B. Handel, Dienstleistungen, Wohnen, Gewerbe und 
Grün sowie Zwischennutzungen. Eine Förderung von reinen Gewerbegebieten ist im Rahmen der Initiati-
ve nicht möglich.

Zu 9.:
Standortmarketing zu den Gewerbeflächen im Freistaat Thüringen wird über die Homepage der LEG, die In-
ternetauftritte der Landkreise und kreisfreien Städte sowie der Kommunen betrieben. Hinzukommen Werbun-
gen auf nationalen und internationalen Messen, bei Roadshows und Reisen von Wirtschaftsdelegationen so-
wie spezifische Veranstaltungen des Thüringer Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit und Technologie (TMWAT) 
und der LEG im In- und Ausland. Zu Ostthüringen gibt es außerdem eine interdisziplinäre Arbeitsgruppe.

Darüber hinaus betreibt das TMWAT auf verschiedenen Ebenen Initiativen zur Nutzung weniger nachge-
fragter Flächen, beispielsweise zur Errichtung von Freiflächen-Photovoltaikanlagen.

Zu 10.:
Nach Einschätzung der LEG liegt der Anteil der Thüringer Unternehmen bei der Unternehmensansiedlung 
im Freistaat Thüringen bei rund 25 Prozent. 

Zu 11.:
Nach Einschätzung der LEG sind von den im Freistaat realisierten Ansiedlungen rund 70 Prozent Neuan-
siedlungen von Investoren aus dem In- und Ausland und rund 30 Prozent Erweiterungen. 

Zu 12.:
Eine Beantwortung durch die Landesregierung ist nicht möglich. Eine solche Einschätzung könnte nur von 
den betroffenen Kommunen vorgenommen werden. 

Zu 13.:
Bei der Frage nach den Ausgleichsflächen für Gewerbegebiete ist zwischen der Erschließung neuer Gewer-
begebiete und der Wiederherrichtung von gewerblichen Altstandorten in der Förderung zu unterscheiden. 
Bei der Wiederherrichtung von Gewerbestandorten ist die Schaffung von Ausgleichsflächen nicht relevant. 

Nach § 1a Abs. 3 Baugesetzbuch (BauGB) ist bei der Neuausweisung von Bauflächen über die Vermeidung 
und den Ausgleich voraussichtlich erheblicher Beeinträchtigungen des Landschaftsbildes sowie der Leis-
tungsfähigkeit des Naturhaushaltes zu entscheiden. Die Entscheidungen über Art und Umfang des Aus-
gleichs und über die Überwachung treffen die Gemeinden. Sie haben nach § 178 BauGB auch die Möglich-
keit, den Grundstückseigentümer zur Bepflanzung seines Grundstücks entsprechend den Festsetzungen 
des Bebauungsplans zu verpflichten.

Das TLVwA prüft im Rahmen der Verwendungsnachweisprüfung nur die Umsetzung der laut Antrag mit Mit-
teln der GRW geförderten Ausgleichs- und Ersatzmaßnahmen.

Zu 14.:
Flächenrücknahmen (im Sinne einer Renaturierung) für mit Mitteln der GRW geförderte erschlossene Ge-
werbegebiete sind innerhalb der Zweckbindungsfrist nicht erfolgt. 
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Zu 15.:
Die Belegungssituation der mit Mitteln der GRW geförderten Industrie- und Gewerbegebiete wird regelmä-
ßig im Rahmen einer jährlichen Abfrage dokumentiert. Beim TLVwA ist eine spezielle Datenbank zur Flä-
chenbelegung und -verfügbarkeit implementiert. Des Weiteren werden die Indikatoren zur Finanzierung der 
Projekte erfasst.

Zu dem prognostizierten Flächenbedarf wird auf die Antwort zu Frage 7 verwiesen.

In Vertretung

Staschewski
Staatssekretär

Anlagen*) 

*) Hinweis:
 Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlagen erhielten jeweils die Fraktionen und die 

Landtagsbibliothek. Des Weiteren können sie im Landtagsinformationssystem unter der oben genannten Drucksa-
chennummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Anlagen zur Antwort der Frage 2

Belegungsgrad ab 80 %

Projektname ZWB Empfänger

1 Gewerbegebiet "Unterm Fichtenwege, 1. BA" Erfurt

2 Gewerbegebiet "Südwest" Weißensee

3 Gewerbegebiet "An der Wegegelänge, 1. BA" Geisleden

4 Gewerbegebiet "Ohrdruf, 1. BA und 2. BA Ohrdruf

5 Gewerbegebiet "Stedtfeld-Ost" Eisenach

6 Gewerbegebiet "An der Windleite" Berga/Elster

7 Gewerbegebiet "Triebeser Straße, 1. BA" Zeulenroda-Triebes

8 Gewerbegebiet "Am Eisberg, 1. und 2. BA" Barchfeld

9 Gewerbegebiet "Metzelser Straße" Christes

10 Gewerbegebiet "Mörsdorf" Mörsdorf

11 Gewerbegebiet "Pößneck-Ost, 2. BA" Pößneck

12 Gewerbegebiet "Crossen" Crossen/Elster

13 Gewerbegebiet "Am Hohlweg" Oberweißbach

14 Gewerbegebiet "Grünborn, 1. BA" Schwallungen

15 Gewerbegebiet "Oberzella" Vacha

16 Gewerbegebiet "Wümbach-Ost, 1. BA" Gräfinau-Angstedt

17 Gewerbegebiet "Ichtershausen-Thörey" (2016 0 015) Ichtershausen

18 Gewerbegebiet "Im Meilesfelde" Marksuhl

19 Gewerbegebiet "Günthersleben" Günthersleben-Wechmar

20 Gewerbegebiet "Auf der Aue" Gerstungen

21 Gewerbegebiet "Am kleinen Schunkenhof, 1. BA" Wutha-Farnroda

22 Gewerbegebiet "Oschitz, 1. BA" Schleiz

23 Gewerbegebiet "Am Aschenbach, 1.BA" Gleichamberg

24 Gewerbegebiet "Auewiesen und -äcker" Floh-Seligenthal

25 Gewerbegebiet "Die Leeden" Nöbdenitz, Löbichau

26 Gewerbegebiet "Berka/Werra" Berka

27 Gewerbegebiet "Ind.- und Gewerbepark Roßleben" Roßleben

28 Gewerbegebiet "Neudietendorf" Neudietendorf

29 Gewerbegebiet "Am Marktwege" Bad Berka

30 Gewerbegebiet "Süd-West" Triebes

31 Gewerbegebiet "Triptis-Ost/Am kleinen Beerberge" Triptis

32 Gewerbegebiet "Spechtsbrunn-Fichtig" Oberland OT Haselbach

33 Gewerbegebiet "Trusetal, 1. BA" Trusetal

34 Industriegebiet "Geismar" Geismar

35 Gewerbegebiet "Süd, 1. BA" Geschwenda

36 Gewerbegebiet "Deubachshof, 2. BA" Krauthausen

37 Gewerbegebiet "Folgewiesen" Langewiesen

38 Gewerbegebiet "Hönbach-An der Müß, 1. BA" Sonneberg

39 Gewerbegebiet "An der Erdwiese" Milz/Grabfeld

40 Gewerbegebiet "Eschenbach, 1. BA" Neuhaus-Schierschnitz

41 Gewerbegebiet "Gerbershausen" Gerbershausen

42 Gewerbegebiet "Frankenroda" Frankenroda

43 Gewerbegebiet "Weimar-Nord" Weimar

44 Gewerbegebiet "Crimmitschauer Str." Schmölln

45 Gewerbegebiet "Nitzschka" Schmölln

46 Gewerbegebiet "Korbwiesen, 1. BA" Korbußen

47 Gewerbegebiet "Nord-West, 1. BA" Pölzig

48 Gewerbegebiet "Friesauer Weggelängen/Hofwiesengelänge" Eliasbrunn

49 Gewerbegebiet "Mechelroda" Mechelroda

50 Gewerbegebiet "Vieselbach" Erfurt

51 Gewerbegebiet "Ernstroda" Ernstroda

52 Gewerbegebiet "Wormstedt, 1. BA" Wormstedt

53 Gewerbegebiet "Großwelsbach" Bad Langensalza

54 Gewerbegebiet Suhl-Friedberg, 1. BA Suhl

55 Gewerbegebiet "Am kleinen Sand" Buttlar

56 Gewerbegebiet "Wülfingerode/Ringwiesen" Sollstedt

1 von 6 Infra_80_75_10.xls



Anlagen zur Antwort der Frage 2

Belegungsgrad ab 80 %

Projektname ZWB Empfänger

57 Gewerbegebiet "Wiehe" Wiehe

58 Gewerbegebiet "An der B 80" Breitenworbis

59 GE "Im Ehrlich" I. BA Steinbach-Hallenberg

60 Gewerbegebiet "Creuzburg" Creuzburg

61 Gewerbegebiet "Kalkreiße" Erfurt

62 Gewerbegebiet "Kahla-Nord" Kahla

63 Gewerbegebiet "Vor der Stadt, 1. BA" Geisa

64 Gewerbegebiet "Lödla" Lödla

65 Gewerbegebiet "Alte Ziegelei" Sömmerda

66 Gewerbegebiet "Im Wolfsgraben, 1. BA" Unterbreizbach

67 Gewerbegebiet "Am Silberbrunnen," Suhl

68 Gewerbegebiet "Im Weinberg" Nimritz

69 Gewerbegebiet "Auf dem Steine" Ilmenau

70 Gewerbegebiet "Helmers" Wernshausen

71 Gewerbegebiet "Harth, 1. BA" Niederpöllnitz

72 Gewerbegebiet "Burgtonna" Tonna

73 Gewerbegebiet "Im Häger, 1. BA" Auengrund (Crock)

74 Gewerbegebiet "Nord-Ost, 2. BA" Hildburghausen

75 Gewerbegebiet "Greiz-Gommla, 3. BA" Greiz

76 Gewerbegebiet "Hönbach-An der Müß, 2. BA" Sonneberg

77 Gewerbegebiet "Am Alten Gericht/Nord" NB zu 21166036 Arnstadt

78 Gewerbegebiet "Unterfeld" Gerstungen

79 Gewerbegebiet "Emleben" Georgenthal

80 Gewerbegebiet "Im Kirchfeld" Urbach

81 Gewerbegebiet "Kirchgandern" Kirchgandern

82 Gewerbegebiet "Elsteraue, 1. BA" Bad Köstritz

83 Gewerbegebiet "Mittlere Motsch, 2. BA" Sonneberg

84 Gewerbegebiet "Waldauer Berg, 1. BA" Hinternah

85 Gewerbegebiet "Brattendorf-Tännig" Auengrund (Crock)

86 Gewerbegebiet "Im Kirchtale" Münchenbernsdorf

87 Gewerbegebiet "Beulwitz-Unterwirbacher Str." Saalfeld

88 Gewerbegebiet "Waltershausen-Nord, 1. und 2. BA" Waltershausen

89 Gewerbegebiet "Beuren-An der Ochsenwiese" Leinefelde-Worbis

90 Gewerbegebiet "Über der großen Wiese" Hörselgau

91 Gewerbegebiet "Gemeindemühlenweg" Bleicherode

92 Gewerbegebiet "Rudolstadt-Schwarza" Rudolstadt

93 Gewerbegebiet "Am Aschenbach, 2. BA" Gleichamberg

94 Gewerbegebiet "Oschitz, 2. BA" Schleiz

95 Gewerbegebiet "Bock und Teich" Lichte

96 Gewerbegebiet "Möhra-Auäcker" Gumpelstadt

97 Gewerbegebiet "Struth-Helmershof/Tonäcker" Floh-Seligenthal

98 Gewerbegebiet "Schwanseer Straße" Erfurt

99 Gewerbegebiet "Gelänge, 1. BA" Remptendorf OT Liebengrün

100 Gewerbegebiet "Kirchhasel-West, 1. BA" Kirchhasel

101 Gewerbegebiet "An der Wegelänge, 2. BA" Geisleden

102 Gewerbegebiet "Am Ölgraben, 2. BA" Großbodungen

103 Gewerbegebiet "Donndorf" Donndorf

104 Gewerbegebiet "Marktal" Hörselgau

105 Gewerbegebiet "An der langen Elze, 1. und 2. BA" Empfertshausen

106 Gewerbegebiet "Trusetal, 2. BA" Trusetal

107 Industrie- und Gewerbepark Königsee

108 Gewerbegebiet "Unter dem Ergel, 1. BA" Kaltennordheim

109 Gewerbegebiet "Peterborn" Utzberg

110 Gewerbegebiet "Maua-Süd" Jena

111 Gewerbegebiet "Dreißigacker, 2. BA" Meiningen

112 Gewerbegebiet "Südwest, 1.-3. BA" Eisfeld
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Anlagen zur Antwort der Frage 2

Belegungsgrad ab 80 %

Projektname ZWB Empfänger

113 Gewerbegebiet "Grünborn, 2. BA" Schwallungen

114 Gewerbegebiet "Schönau v. d. Walde" Schönau v. d. W.

115 Gewerbegebiet "Gewerbepark an der B 87" Apolda

116 Gewerbegebiet "ehem. LPG, 1. BA" Teistungen

117 Gewerbegebiet "Ochsenland" Tonna

118 Gewerbegebiet "Am kleinen Schunkenhof, 2. BA" Wutha-Farnroda

119 Gewerbegebiet "Lohstraße Süd" Buttstädt

120 Gewerbegebiet "Im Wiesgrund" Untermaßfeld

121 Gewerbegebiet "In den langen Lehden, 1. BA" Gräfinau-Angstedt

122 Gewerbegebiet "Am Bahnhof I" Saalburg-Ebersdorf

123 Gewerbegebiet "Nordwerk-An der Löbstedter Str." Jena

124 Gewerbegebiet "Neustadt-Molbitz, 1. BA" Neustadt an der Orla

125 Gewerbegebiet "Schönbrunn" Saalburg-Ebersdorf

126 Gewerbegebiet "Nobitz" Nobitz

127 Gewerbegebiet "Tabarz" Tabarz

128 Gewerbegebiet "Tröbsdorf-Ost" Weimar

129 Gewerbegebiet "Ehrenhain-Süd" Nobitz

130 Gewerbegebiet "Auf der großen Wiese" Schwarza

131 Gewerbegebiet "Schwarzhausen" Emsetal

132 Gewerbegebiet "Arzbach" Goldbach

133 Gewerbegebiet "Mittelstille" Springstille

134 Gewerbegebiet "Kapelle, 1. BA" Tanna

135 Gewerbegebiet "Lehmberg/Tal" Tröbnitz

136 Gewerbegebiet "Unterm Fichtenwege, 2. BA" Erfurt

137 Gewerbegebiet "Wormstedt, 2. BA" Wormstedt

138 Gewerbegebiet "Rotes Tal, 1. BA" Rohr

139 Gewerbegebiet "Königshofen-Eisenberger Str." Königshofen

140 Gewerbegebiet "Nord" Bad Langensalza

141 Gewerbegebiet "Nord, 1. BA" Breitungen/Werra

142 Gewerbegebiet "Untere Röde" Dermbach

143 Gewerbegebiet "Raasdorfer Straße" Mohlsdorf

144 Gewerbegebiet "Willensberg" (einschl. 2. BA - Erweiterung) Ummerstadt

145 Gewerbegebiet "Isseroda" Isseroda

146 Gewerbegebiet "Hornungsgraben" Großengottern

147 Gewerbegebiet "Rodacherbrunn" Titschendorf

148 Gewerbegebiet "Am Amselberg" Bucha

149 Gewerbegebiet "Bei den Vorwerksbüschen/Im Bresselholze" Triptis

150 Gewerbegebiet "Molybdänwerk" Gerstungen

151 Gewerbegebiet "Hinterm Heizwerk" Ilmenau

152 Gewerbegebiet "Unterlemnitz I-Trahholz" Lobenstein

153 Gewerbegebiet "Ohrdruf, Herrenhof, Hohenkirchen" (2. BA) Ohrdruf

154 Gewerbegebiet "Oberer Hermannsbusch" Moßbach

155 ehem. Kalistandort Merkers, 1. Bis 3. BA Merkers

156 Gewerbegebiet "Schlachthofwiesen" Schleusingen

157 Gewerbegebiet "Südl. Eisfelder Straße, 1. BA" Schalkau

158 Gewerbgebiet "West" Schmalkalden

159 Gewerbegebiet "Heinersdorf-Reutlein" Judenbach

160 Gewerbegebiet "Reichenbach-West" Reichenbach

161 Gewerbegebiet "Ortsausgang West" Neudietendorf

162 Gewerbegebiet "Am Merbelsroder Weg" Auengrund (Crock)

163 Gewerbegebiet "Himmelfleck" Neubrunn

164 Gewerbegebiet "Schönau" Schönbrunn

165 Gewerbegebiet "Ost" Schmalkalden

166 Gewerbegebiet Bieblach-Ost (Röpsen und Trebnitz) Gera

167 Industriepark Sömmerda (BWS) Sömmerda

168 Gewerbepark "Göschwitz" Jena
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169 Gewerbegebiet "Niederwiese" Neudietendorf

170 Gewerbegebiet "Flur 9, 1. BA" ( Erschließung eines 2.BA nicht mehr nötig) Großbreitenbach

171 Gewerbegebiet "Mittlerer Watzenbach" Saalfeld

172 Gewerbegebiet II "Seehäuserstraße", 1. BA Bad Frankenhausen

173 Gewerbegebiet "Die neue Wiese" Fambach

174 Gewerbegebiet "Süd" Kromsdorf

175 Gewerbegebiet "Eibischbrunnen" Saalfeld

176 Gewerbegebiet "Uelleben" Gotha

177 Erschließung "Friesau Am Bahnhof III" Saalburg-Ebersdorf

178 Gewerbegebiet "Am Kuhberg (Abschnitt A)" Petersberg

179 Gewerbegebiet "In der Silbergrube" Ifta

180 Gewerbegebiet "Im Erlich, 1. und 2. BA" Steinbach-Hallenberg

181 Gewerbegebiet "Am Schertzer" Steinbach-Hallenberg

182 Gewerbegebiet Neustadt-Molbitz, 2. BA Neustadt an der Orla

183 Gewerbegebiet Nördlich Sulzer Siedlung Erfurt

184 Gewerbegebiet "Am Horsmarer Weg" Lengefeld Bickenriede

185 Gewerbegebiet "Teistungen, 2. BA" Teistungen

186 Gewerbegebiet "Herrenberg, 2. BA" Neuhaus am Rennweg

187 Gewerbegebiet "Gräfentonna-West" Tonna

188 Gewerbegebiet "Rauenstein-Im Grund" Effelder-Rauenstein

189 Gewerbegebiet Suhl-Friedberg, 2. BA Suhl

190 Gewerbegebiet "An der Warte" Wüstheuterode

191 Gewerbegebiet "Nord-Ost, 4. BA" Hildburghausen

192 Gewerbegebiet "Auf dem Übel, 1. BA Dingelstädt/Eichsfeld

193 Gewerbegebiet "Die Aue" Floh-Seligenthal

194 Gewerbegebiet "Oberfeld" Ebenshausen

195 Gewerbegebiet "Tatzendpromenade" Jena

196 Gewerbegebiet "Südlich der B 19" Walldorf

197 Gewerbegebiet "Windleitenweg-Hospitalstraße" Sondershausen

198 Gewerbegebiet "Catharinauer Straße" 4.1, 1. BA Rudolstadt

199 Gewerbegebiet Herda "An der Straße" Berka

200 Gewerbegebiet "Dornheim, 2. BA" Kirchheim

201 Gewerbegebiet "Tridelta" Hermsdorf

202 Gewerbegebiet "Unterm Heerweg" Obergebra

203 Gewerbegebiet "Diedorf-Katharinenberg" Diedorf

204 Gewerbegebiet "Nord I" Menteroda

205 Gewerbepark Ulla-Nohra-Obergrunstedt (U. N. O.) Nohra b. Weimar

206 Gewerbegebiet "Leiten" Dittersdorf

207 Kalialtstandort Bischofferode/Holungen Bischofferode

208 Gewerbgebiet GVZ Erfurt

209 Gewerbegebiet "Bickenriede-Am Landgraben, 1. BA" Bickenriede

210 Gewerbegebiet "Auf der Höhe" Gerstungen

211 Gewerbegebiet "Köditz/Königsee" Königsee

212 Gewerbegebiet "Rotes Tal, 2. BA" Rohr

213 Gewerbegebiet "Sonneberg-Malmerz" Sonneberg

214 Gewerbegebiet "ehem. Glaswerk, 3. BA" Ilmenau

215 Gewerbegebiet "Unter dem Umpfen" Fischbach/Rhön

216 Altstandort "Rhönglaswerk" Dermbach

217 Gewerbegebiet "Weißbach" Streufdorf

218 Altstandort Zella-Mehlis-Ost, 1. BA Zella-Mehlis

219 Gewerbegebiet "Porzellanfabrik" Eisfeld

220 Gewerbegebiet Altstandort Erfurt "Südost" MEL, 036 Erfurt

221 GE "Hellert" 1.BA Rentwertshausen

222 Gewerbegebiet "Geschwenda Süd, 3. BA" Geschwenda

223 Altstandort "Weidebrunn" (W.-Külz-Straße) Schmalkalden

224 Gewerbegebiet "In den Wiesen" Eisenberg
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225 Industriegebiet "Auf dem Übel" 2. BA Dingelstädt/Eichsfeld

226 Gewerbegebiet Hartmetallwerk Immelborn Immelborn

227 Gewerbegebiet Wolfmannshausen, Grabfeld "Hellert, 1. BA" Rentwertshausen

228 Industriegebiet Kindel, 1. BA (Behringen) Kindel

229 GE / GI "Ohrdruf" II. BA, NB Ohrdruf

230 Gewerbegebiet Liesebühlstraße Altstandort MAGNA Heiligenstadt

231 BFE-Flächen "Stotternheimer Straße" (Betonwerk) Erfurt

232 Altstandort "Vorwerk", 1. BA und 2. BA Barchfeld

233 Gewerbegebiet "Nord, 2. BA" Eisenberg

234 ehem. ERU-Gelände/Mittelschmalkalden Schmalkalden

235 GE / GI "Am Vogelherd" II. BA, Fläche von 2416 3377 mit erfasst Ilmenau

236 Gewerbegebiet "Im Häger" 2. BA Auengrund (Crock)

237 GE "Hermsdorf Ost" II. BA, 1. Bauabschn. Hermsdorf

238 Industrie- und Gewerbegebiet "Kohnstein" Nordhausen

239 Gewerbegebiet "Alte Porzellanfabrik" Kloster Veilsdorf Veilsdorf

240 Altstandort Nordbrand/Erfurter Straße, 1. BA und 2. BA Nordhausen

241 Gewerbegebiet Altstandort "Wümbacher Straße, Folge III" Langewiesen

242 Gewerbegebiet Altstandort "Nord-Ost" Viernau

243 Gewerbegebiet Niedersynderstedt "Am Amselberg" Blankenhain

244 Gewerbegebiet ehem. Relaistechnik Großbreitenbach

245 Industriestandort Zeuro-Möbelwerke Zeulenroda-Triebes

246 Gewerbegebiet "Rohof" Föritz

247 Gewerbegebiet "Am Semptengraben" Buttelstedt

248 GE "Eishausen Frohnberg, 2.BA",NB zu 2116 6293 Streufdorf

249 Gewerbegebiet "Am Hestel" Dingelstädt/Eichsfeld

250 Altstandort "Mihla-Buchenau" Mihla

251 Altstandort "Stiller Berg" Steinbach-Hallenberg

252 Gewerbegebiet "Dorfwiesen" OT Heinersdorf Judenbach

253 GI "Eisfeld-Süd", 2. BA Eisfeld

254 IFA-Industriepark Nordhausen Nordhausen

255 GE 2. BA “Willersberg” Ummerstadt

256 Altstandort Gotha-Ost, Baufeld A, 1. und 2. BA Gotha

257 Gewerbegebiet Ost, 2. BA; Sammelleitung und RRB Zella-Mehlis

258 Gewerbegebiet "Auf dem Gries" Eisenach

259 GE "Süd" 3. BA Eisfeld

260 GE "Süd" 1. BA Baufeld B Eisfeld

261 Gewerbgebiet Campuserweiterung "Am Ehrenberg" Ilmenau

262 Gewerbegebiet "Gackenberg", 2. Teilabschnitt Schmalkalden

263 Gewerbestandort "Steinsfelder Wasser" (ehem. "FRIGOS) Suhl

264 Erschließung Rudolstädter Straße 2. BA Bad Blankenburg

265 Gewerbegebiet "Crimmitschauer Straße, TG IV", 1. und 2. TA (Anbindg.) Schmölln

266 Gewerbegebiet Seebach Seebach

267 Gewerbegebiet Süd Wernshausen

268 Industriegebiet "Nitzschka II" Schmölln

269 Sanierung und Erschließung  Industriegebiet "Schadeberg", 1. BA Altstandort Mühlhausen

270 Sanierung und Erschließung Gewerbegebiet "Wendewehr" Mühlhausen

271 Industriegebiet "Am Schertzer", 2. BA, Planstraße B und D Steinbach-Hallenberg

272 Gewerbegebiet Wiesengrund Benshausen

273 Gewerbeflächen am Verkehrslandeplatz Eisenach-Kindel (Hörselberg) Kindel

274 Altstandort Gewerbegebiet Rudolstadt-Ost Rudolstadt

275 Gewerbegebiet "Erfurter Höhe" Sömmerda

276 Erschließung Gewerbegebiet "An der alten Bahn", 2. TA , Hainspitz Hainspitz

277 Erschließung Gewerbegebiet "Mäuerchensweg" Bad Tennstedt

278 Gewerbegebiet "Altstandort Funkwerk" Kölleda Kölleda

279 Gewerbegebiet "alte Gärtnerei" Teistungen

280 Erschließung Gewerbe- und Industriegebiet "Kromsdorfer Str.", 3. BA Weimar
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281 Altstandort "Med-Optik Saalfeld" Saalfeld

282 Altstandort Gewerbegebiet Bahnhofstraße/Ackerstraße Zella-Mehlis

283 Erschließung Industrie- und Gewerbegebiet Altstandort "Gromauer" in Eisfeld/Crock Eisfeld

284 Erschließung Industriegebiet Schwarza zw. B 85/88 und Saale-Bereich südlich des SRudolstadt

285 Erschließung des Altstandortes Bergwerk Sollstedt

286 Erschließung Gewerbepark West (ehem. IMO) Meuselwitz

287 Gewerbegebiet "Zaunröder Straße 1. BA" Hüpstedt

288 Erschließung Gewerbe- und Industriegebiet Zella-Mehlis Ost, 3. BA "Industriestraße"Zella-Mehlis

289 Erschließung Altstandort "Germina-Gelände" Schmalkalden

290 Gewerbegebiet Wenigenauma Auma

291 Erschließung Industriegebiet Siemensstraße 51/53, 1. Bauabschnitt Gera

292 Erschließung des Gewerbegebietes Ufer-Elster-Park 1. BA, Planstraßen B und C Gera

293 Industriegebiet "Am Trockenbach" Hildburghausen

294 Erschließung  Industrie- und Gewerbegebiet Nord 3.BA Wernshausen

295 Gewerbehof Leutenberg Leutenberg

296  Industrie- und Gewerbepark Hemmendorfer Straße Lucka

297 Erweiterung Industriegebiet "Crimmitschauer Straße", Teilgebiet II Schmölln

298 Altstandort BAB A 38 südlich der L 2006 Heiligenstadt

299 Erschließung des Altstandortes Oberweißbacher Str. 8 und 9 in Unterweißbach Unterweißbach

300 Erschließung Gewerbepark "Fahner Höhe" VG "Fahner Höhe" Gemeinde Gierstädt, Tonna

301 Erschließung Ind.- u. Gewerbegebiet "Triptis Nord" Triptis

302 Erweiterung Industriegebiet "Am Semptengraben" Buttelstedt

303 Erschließung von Teilbereichen im Gewerbegebiet Nord Arnstadt

304 Erschließung Industriestandort Geschwenda Nord Geschwenda

305 Erschließung Gewerbegebiet "Rasephaser Straße" Altenburg

306 Erschließung Altstandort "Am Weberbrunnen" Langenwetzendorf

307 Erschließung Gewerbegebiet "Zeulenrodaer Straße 13/15" Greiz

308 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes "Ehemaliges Aumarit-Gelände" in Auma Auma

309 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes "Am Schenkenhügel" in Krölpa Krölpa

310 Wiederherrichtung des Gewerbeparks "WEMA I"  in Zeulenroda-Triebes Zeulenroda-Triebes

311 GE Wiederherrichtung Altgewerbestandort "Gewerbepark Simson Suhl" Suhl

312 Gewerbegebiet "Kleinschwabhäuser Grenze" Großschwabhausen

313 Wiedererherrichten des Gewerbealtstandortes "In den Oberwiesen" GroßschwabhauGroßschwabhausen

314 Erschließung in 98593 Floh-Seligenthal Floh-Seligenthal   

315 Wiederherrichtung des Industrie- und Gewerbegebietes "An der Salzbrücke" Salzbrücke, Gem. Ritschenhausen

316 Wiederherrichtung des Industriegebietes "Leinefelde - Ost" Leinefelde-Worbis

317 Erschließung Gewerbegebiet 'Hammerstedter Weg' (Altstandort); in Mellingen Mellingen

318 Wiederherrichten des Altstandortes Gewerbegebiet 'Hinterm Dorfe' Berlstedt

319 Wiederherrichtung 2. BA GE Rudolstadt Ost Rudolstadt

320 Erschließung des Gewerbegebietes 'Internaltionales Logistikzentrum Erfurt (ILZ)' in EErfurt
321 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes Kindlebener Straße 140 Gotha
322 Wiederherrichtung des Altstandortes Erfurt Süd-Ost im Forschungs-und IndustriezenErfurt
323 Wiederherrichtung Gewerbegebiet 'Schlachthof' in Schleusingen Schleusingen

324 Erschließung des Industriegebietes Nitzschka III Schmölln

325 Wiederherrichtung ehemalige Lackfabrik Eisenach (zu 2716 3 317) Eisenach
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1 Gewerbegebiet "Ichtershausen-Thörey" Ichtershausen

2 Gewerbegebiet "Dornheim, 1. BA" Kirchheim

3 Gewerbegebiet "Am alten Pflanzgarten" Gehren

4 Gewerbegebiet "Am Alten Gericht/Nord" Arnstadt

5 Gewerbegebiet "Eichsfelder Kessel" Niederorschel

6 Gewerbegebiet "Ballstädt" Goldbach

7 Gewerbegebiet "Friedeweg" Sollstedt

8 Gewerbegebiet "Wachtelberg" St. Gangloff

9 Gewerbegebiet "Mackenrode-Steinfeld" Hohenstein

10 Gewerbegebiet "Kachstedter Str./Nord, 2. BA" Artern

11 Gewerbegebiet "Teichröda-Die Aue" Remda

12 Industrie- und Gewerbegelände "Göllnitz" Göllnitz

13 Gewerbegebiet "Borxlebener Straße" Ringleben

14 Gewerbegebiet "Eishausen Frohnberg, 1. und 2. BA Streufdorf

15 Gewerbegebiet "Seehäuser Straße, 1.BA" Bad Frankenhausen

16 Gewerbegebiet "Oberflattig" Greußen

17 Gewerbegebiet "Am Unterwege" Sömmerda

18 Gewerbegebiet "Sättelstädt" Wenigenlupnitz

19 Erschließung Gewerbegebiet "Am Eisenberg, 1. und 2. BA" Barchfeld

20 Gewerbegebiet "Am Ochsengraben" Rastenberg

21 Gewerbegebiet "Schachtstraße" Sondershausen

22 Gewerbegebiet "Triebeser Straße, 2. BA" Zeulenroda-Triebes

23 Gewerbegebiet "Hesserode-Brühl" Nordhausen

24 Gewerbegebiet "An der Lehmkuhle" Küllstedt

25 Gewerbegebiet "Unterm Lohraer Weg, 1. BA" Obergebra

26 Gewerbegebiet "Ammelstädt-Nord" Remda

27 Gewerbegebiet "Sandfeld, 1. BA" Rippershausen

28 Gewerbegebiet "Hinterm Teich" Serba

29 Gewerbegebiet "Steinfeld" Ilfeld

30 Gewerbegebiet "Ellrich" Ellrich

31 Gewerbegebiet "Pferdestall" Goldbach

32 Gewerbegebiet "Großenlupnitz-West" Wenigenlupnitz

33 NB zu 21166201 Geismar

34 NB zu 21166041 Schleiz

35 GE "Eishausen Frohnberg 1. und 2. BA",NB zu 2116 6293 Streufdorf

36 NB zu 21166650 Greiz

37 NB zu 21166254 Pölzig

38 Gewerbegebiet "Wachtelberg", NB zu  21166197 St. Gangloff

39 Gewerbegebiet "ELGO" Ellersleben

40 Gewerbegebiet "Unterm Lohraer Weg, 2. BA" Obergebra

41 Gewerbegebiet "Oldisleben" Heldrungen

42 GE "Waltershausen- Nord" I. BA (6,80 u. 4,12) Waltershausen

43 Gewerbegebiet "Lehmberg/Tal" Tröbnitz

44 Gewerbegebiet "Rother Hag, 1. BA" Veilsdorf

45 Gewerbegebiet "Hopfenberg, 1. BA" Münchenbernsdorf

46 Gewerbegebiet "Fichtenhainichen" Rositz

47 Gewerbegebiet "Stockhausen" Eisenach

48 Gewerbegebiet "Ütteroda" Krauthausen

49 Gewerbegebiet "Weimar-Legefeld" Weimar

50 Gewerbegebiet "Vorderer Still" Sülzfeld

51 Gewerbegebiet "Süd, 1. BA" Herschdorf

52 Löbichau Gewerbegebiet "Die Leeden" Nöbdenitz, Löbichau

53 Gewerbegebiet "Ohrdrufer Straße/Grawinkel" Ohrdruf

54 Gewerbegebiet "Im Feldbach" Großengottern

55 Gewerbegebiet "Daßlitzer Kreuz" Langenwetzendorf

56 Gewerbegebiet "Dennerlesgrund, 1. BA" Bad Colberg-Heldburg

57 Gewerbegebiet "Am Mühlweg" Werther
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58 Gewerbegebiet "Braunsloh/Westerfelde" (Göllingen) Bendeleben

59 Gewerbegebiet "Orlishausen-Gebind" Sömmerda

60 GE "Geschwenda-Süd" I. BA, NB 21166204 Geschwenda

61 Gewerbegebiet "Am Schafberge I bis III" Weida

62 Gewerbegebiet "Ruttersdorf" Ruttersdorf/Lotschen

63 GE "Auf dem Steine", NB zu 2116 6 553 Ilmenau

64 Gewerbegebiet "In der Muschke" Staitz

65 Gewerbegebiet "Catharinau" Kirchhasel

66 Gewerbegebiet "Neunhofen" Neustadt an der Orla

67 Gewerbegebiet "Nord, 1. BA" Eisenberg

68 GE "Seebach" Seebach

69 Gewerbegebiet "Kirchhagener Weg, 1. BA" Bleicherode

70 Gewerbegebiet "Siegritz" Themar

71 Gewerbegebiet "Oberhalb Sportplatz/Am Tiergarten" Niederpöllnitz

72 Gewerbepark "Lehma" Wintersdorf

73 Gewerbegebiet "Auf dem Gartenberge, 1. BA" Magdala

74 GE "Nord-West" II. BA Pölzig

75 Gewerbegebiet "Hünstein" Nohra b. Nordhausen

76 Gewerbegebiet "Hermsdorf/Am Vogelherd" Gera

77 Gewerbegebiet "Am Sportplatz" Kaulsdorf

78 Gewerbegebiet ehem. Hopfenanlage Mockern Saara

79 Gewerbegebiet "Hopfenberg, 2. BA, 1. EA" Münchenbernsdorf

80 Gewerbegebiet "Wümbach-Ost, 2. BA" Gräfinau-Angstedt

81 Gewerbegebiet "Das große Stück" Hartmannsdorf

82 Gewerbegebiet "Über dem Karrenweg" Kirchworbis

83 NB zu 21166027 Mörsdorf

84 Gewerbegebiet "Catterfeld-Angerwiese, 1. BA" Schönau v. d. W.

85 Gewerbegebiet "An der Schäferei" Niederwillingen Griesheim

86 Gewerbegebiet "In den Satteln" Bürgel

87 Industrie- und Gewerbegebiet "Greußen, 1. BA" Greußen

88 Erschließung Altstandort "ELSO" (jetzt GE  "Jecha"), 1. BA Sondershausen

89 Gewerbegebiet "Das Steinfeld, 1. BA" Wandersleben

90 Gewerbegebiet "An der langen Elze, 1. und 2. BA" Empfertshausen

91 Industriepark "Am Vogelherd", 1. und 2. BA Ilmenau

92 Gewerbegebiet "Waldstraße" (24926211, TLP 92 211) Schalkau

93 (TLP 9448) NB zu 2216 6 116, GE "Rother Hag" Veilsdorf

94 Gewerbegebiet "Morgensonne" Braunichswalde

95 GE "In den langen Lehden" I. BANB zu 2216 6 274 Gräfinau-Angstedt

96 Gewerbegebiet Altstandort "ELSO", 2. BA Sondershausen

97 Gewerbegebiet ehem. NVA-Gelände "Darrweg" Nordhausen

98 Gewerbegebiet "Lerchfeld" Mühlberg

99 GE "Dreißigacker" II. BA, 2. Aufstockung zu 2216 6 167 Meiningen

100 Gewerbegebiet ehem. WGT-Liegenschaft Obermehler

101 Gewerbegebiet "An der Alten Straße, 1. BA" Nöbdenitz, Löbichau

102 Gewerbegebiet "Im Horn" (ehem. Glaswerk) Hinternah

103 Gewerbegebiet "Rasen-Koppelwiese" Viernau

104 Gewerbegebiet "ehem. Teerverarbeitungswerk" Rositz

105 Gewerbegebiet "Mitte-Süd" Unterwellenborn

106 Industriegebiet "Schwarza" zwischen B 85/88 und Saale Rudolstadt

107 Abriß und Baufreimachung Gewerbegebiet ehem. Betonwerk Treffurt

108 GI "Kali-Standort" III. BA Merkers

109 Gewerbegebiet "Am Bahnhof" Bad Tennstedt

110 GE / GI "Ohrdruf" II. BA, NB 23161005 Ohrdruf

111 Gewerbegebiet "Pößneck-Ost" III. Teilgebiet, 3. BA Pößneck

112 GE "Gotha-Süd", NB 25160813 Gotha

113 Gewerbegebiet "Riethweg" 1. BA Vachdorf

114 GE "Gotha-Süd", NB 25160813 Gotha
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115 GE "Im Wolfstal", 1. BA (ehem. Glaswerk) Gräfenroda

116 Altstandort "Tridelta-Gelände", 1. BA Neuhaus-Schierschnitz

117 Gewerbegebiet Altstandort "Schmalenbach" Bernterode

118 Gewerbegebiet "Tinzer Straße, 2. BA" Gera

119 GE / GI "Ohrdruf" II. BA, NB Ohrdruf

120 Gewerbegebiet "An der Heide" Saalfeld

121 Gewerbegebiet Sünna "An B 84" Unterbreizbach

122 Gewerbegebiet "Süd-Ost/Triftweg, 3. BA" Mühlhausen

123 Gewerbegebiet "Zierporzellan Lichte" Lichte

124 Gewerbegebiet "West" Unterwellenborn

125 Gewerbegebiet "Süd-Ost" Unterwellenborn

126 Industriegebiet "Am Flughafen", BPlan 005 Nobitz

127 Gewerbegebiet Nord-Ost II (WGT-Liegenschaft) Altenburg

128 Gewerbegebiet "Am Steinsberge/Martinsfeld" Leinefelde-Worbis

129 Gewerbegebiet Altstandort Kaliwerk Roßleben Roßleben

130 Gewerbegebiet "Utenbacher Straße" (ehem. Laborchemie) Apolda

131 Gewerbegebiet "Am Badeborn" Vogelsberg

132 Industrie- und Gewerbegebiet "Greußen, 2. BA" Greußen

133 Gewerbegebiet "Am Schilfwasser" Friedrichroda

134 Industrietal Hörsel, 1. BA (Eichrodter Weg) Eisenach

135 Industriegebiet Kindel, 2. BA (Behringen) Kindel 

136 Industriegebiet "Ronneburg-Ost, 1. BA" Ronneburg

137 Altstandort Heizkraftwerk/Rothenburgstraße 1. BA bis 3. BA Nordhausen

138 Altstandort "Kromsdorfer Straße", 1. bis 3. BA Weimar

139 Gewerbe- und Industriegebiet Arnstadt-Rudisleben Arnstadt

140 Gewerbegebiet Neustadt/O.-Molbitz/Dreitzsch, 3. BA Neustadt an der Orla

141 Gewerbegebiet "Hopfenberg, 2. BA, 2. EA" Lederhose

142 Gewerbegebiet "Alter Bahnhof" (ehem. Zuckerfabrik) Ebeleben

143 Gewerbegebiet Altstandort "Lackfabrik" Ilmenau Ilmenau

144 Gewerbegebiet "Bad Blankenburg", 1. und 2. BA Bad Blankenburg

145 GE "Industriestandort Kromsdorfer Str." (ehem. Weimar Werk) Weimar

146 GE Begrünung GVZ Vieselbach, Teilbewilligung 1 Erfurt

147 Altstandort "Schraube", 1. BA Hildburghausen

148 Gewerbegebiet Altstandort "Thermometerwerk", 1. BA Geraberg

149 Gewerbegebiet Struth, 2. BA Struth

150 Erschließung Gewerbegebiet "Im Wolfstal",  II. BA 1. Teilabschnitt Gräfenroda

151 Altstandort "Brikettfabrik Zipsendorf Z III", 1. Teil Meuselwitz

152 IFA Ind.-park Hallenkomplex 41/42 IFA Motorenwerk Nordhausen

153 GE "Gefell-Nord"1. Teilabschnitt Gefell

154 Erschließung "Ökologisches Gewerbegebiet" Kaltensundheim

155 Gewerbegebiet "Herrenberg, 2. BA" Neuhaus am Rennweg

156 Industrie- und Gewerbepark ehem. Muna-Gelände/Kaserne, 1. TA Bad Klosterlausnitz

157 Industriealtstandort "Gewerbepark Rötlein" Zeulenroda-Triebes

158 GE "Im Wolfstal", II. BA 2. Teilabschnitt Gräfenroda

159 Altstandort Kalifabrik Dorndorf Dorndorf

160 Erschließung Altstandort Heizkraftwerk Rothenburger Straße 2. BA Nordhausen

161 Industriegebiet Schwarza zw. B 85/88 u. Saale - Bereich südl. des Saalebogens Rudolstadt

162 Industriegebiet "Am Flughafen 2", BPlan 007 Nobitz

163 Erweiterung des Gewerbegebietes "Nord" Bad Langensalza

164 Erweiterung des Gewerbegebietes der Gemeinde Leinatal OT Schönau v. d. Walde Schönau v. d. W.

165 Erschließung Gewerbegebiet MEL 036/Erfurt Süd-Ost, 3. BA Erfurt

166 Gewerbegebiet "ehem. Kaliwerk Bleicherode" Bleicherode

167 Großinvestitionsfläche Kölleda-Kiebitzhöhe (B-Plan 1/01) Geländeregulierung Kölleda

168 Großinvestitionsfläche Kölleda-Kiebitzhöhe (B-Plan 1/01) Kölleda

169 Technologie- und Forschungspark Ilmenau - Altstandort "Grenzhammer II" Ilmenau

170 Gewerbegebiet "Am Bornhügel" (Altstandort "Mikro"), 1.-3. BA Neuhaus am Rennweg

171 Gewerbgebiet "Altstandort ZBO Worbis" Worbis
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Belegungsgrad unter 75 %

Projektname Empfänger

172 Gewerbegebiet Sonneberg-Föritz Sonneberg

173 Gewerbestandort Zellaer Straße (ehem. NVA- und Bundeswehrgelände) Suhl

174 Industrie- und Gewerbegebiet "An der Münze" (Altstandort WERKÖ) Königsee

175 Entwicklung Industrie- und Gewerbegebiet Gotha-Ost, Baufeld A, 2. BA Gotha

176 Erschließung und Baufeldfreimachung der Baufelder C und D im Gewerbegebiet "SüEisfeld

177 Erschließung des Gewerbegebietes "Schleiz-Süd 1. BA" Schleiz

178 Erschließung des Gewerbegebietes "Lobeda-Süd" Jena

179 Erweiterung Gewerbepark B 87 Apolda

180 Erschließung des Industrie- und Gewerbegebietes "Im Vorwerk" 2. BA                       Barchfeld

181 Erschließung des Industrie- und Gewerbegebietes "Wolfsgalgen" Schleiz

182 Gewerbegebiet "In den alten Brückenäckern" Großlöbichau

183 Erschließung Gewerbegebiet Abel Steinach

184 Gewerbegebiet Bachfeld Bachfeld

185 Erschließung B-Plan Nr. 14 "Vor Kirrode / Im Entenphule" Leinefelde-Worbis

186 Gewerbegebiet "West 3" Creuzburg

187 Gewerbegebiet Katzhütte "Altstandort Zierkeramik" Oberweißbach

188 Erschließung Industriegebiet "Auf dem Übel" (Wachstedter Str.), Erweiterung 2. BA Dingelstädt/Eichsfeld

189 Altablagerungbehebung zur Schaffung v. Gewerbeflächen im Gewerbegebiet Arnstadt

190 Gewerbegebiet "In den großen Äckern" 2. BA Rottenbach

191 Erschließung "Industriefläche Grabfeld" Meiningen

192 Erschließung Gewerbegebiet "Untere Röde" Teil II, 1. BA Dermbach

193 Erschließung Altstandort Gewerbegebiet "An der B 7" Wutha-Farnroda

194 Baufeldfreimachung im Gewerbe- und Industriegebiet "Im Häger"                               Auengrund (Crock)

195 Gewerbegebiet Altenburg Nord-Ost III Altenburg

196 Erschließung des Gewerbegebietes GIS 532 "Kühnhäuser Straße Süd" Erfurt

197 Erweiterung des Industrie- und Gewerbeparkes an der B 80 Heiligenstadt

198 Erschließung Gewerbegebiet "Am Schleidsberg" Geisa Geisa

199 Erschließung Industrie-Gewerbegelände Gefell 1. und 2.BA, 1. TA Gefell

200 Entwicklung des Ind.- und Gewerbegebietes Gotha-Ost, 3.BA (Baufeld B+C) Gotha

201 Erschließung Industriegebiet Am Bahnbogen Saalfeld Saalfeld

202 Erschließung Industrie- und Gewerbepark ehem. Muna-Gelände TA 2a Bad Klosterlausnitz

203 Erschließung Gewerbefläche Aschau Sitzendorf

204 Erschließung GE "Hausener Weg" II. BA Worbis

205 Erschließung Industriealtstandort "Petkus Eisenacher Straße" Wutha-Farnroda

206 Erschließung von Industrie- u. Gewerbegelände an der BAB A 38 Heiligenstadt

207 Wiederherrichten eines Industriestandortes Leibnizstraße Gera Gera

208 Erschließung Gewerbegebiet Chemiepark Bleicherode Bleicherode

209 Erschließung Industriegroßfläche Erfurter Kreuz Arnstadt

210 Erschließung Altstandort Industriegebiet "Eisenwerk" Lichte

211 GI Erschließung des Industriegebietes Ronneburg-Ost - Durchführung von Geländer Ronneburg

212 Erschließung GE Altstandort ehem. Heizkraftwerk Nord Gera

213 Gewerbegebiet "Ehrenberg Nord" Ilmenau

214 GE Erweiterung eines Gewerbegebeites durch die Verlängerung der Erschließungss Tambach-Dietharz

215 Widerherrichtung Altstandort "ehemaliges Gasturbinenkraftwerk Grimmenthal" Obermaßfeld-Grimmenthal

216 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes "Alte Gießerei" in Neustadt an der Orla Neustadt an der Orla

217 Geländeregulierung im GI "Crimmitschauer Straße", Teilgebiet 2 in Schmölln Schmölln

218 Geländeregulierung im GE/GI "Gromauer" in Eisfeld Eisfeld

219 Erschließung Gewerbegebiet "Ehrenburg- Ost" Langewiesen

220 Erschließung des Industriegebietes "Am Görmarschen Kreuz" Mühlhausen

221 Geländeregulierung im Gewerbegebiet "Am Steinberge/ Martins Feld" Leinefelde-Worbis

222 Wiederherrichtung des Altstandortes "An der Fuchsenkothe" Schmalkalden Schmalkalden

223 Wiederherrichtung der Erschließungsanlagen für den Altstandort "Sonntagshammer"Steinach

224 Wiederherrichten des Gewerbealtstandortes "ehemalige Kammgarnspinnerei Werns Wernshausen

225 Erschließung Induistriegebiet 'An der A71' Geraberg Geraberg
226 Erschließung Industrie- und Gewerbepark (IGP) an der B 87; 2. Erweiterung Apolda

227 Erschließung Industriegebiet Nitschka-Nörditz Schmölln

228 Erschließung des Industrie- und Gewerbegebeites 'Zoche' Gera
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229 Erschließung Gewerbegebiet 'Am Schertzer' Erweiterung NORD Steinbach-Hallenberg

230 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes Zella-Mehlis Ost; 5.BA 'In der Struth' Zella-Mehlis

231 Erschließung des Industrie- und Gewerbegebietes 'Marktal II' in Hörselgau Hörselgau

232 Erschließung Industriegroßfläche Erfurter Kreuz Baufeldfreimachung; Gewässersani Arnstadt

233 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes'An der Bachschleife' in Arnstadt Arnstadt
234 Fortsetzung der Erschließung des Industrie- und Gewerbeparks Muna; TA 2b Bad Klosterlausnitz

235 Wiederherrichtung des Altstandortes alte Kasserne altes Gewerbegebiet Saalfeld
236 Wiederherrichtung des Altstandortes Metallfabrik in Schweina Schweina
237 Erschließung des Industrie- und Gewerbegebietes Sehmar 2. BA Suhl
238 Wiederherrichtung des Industriealtstandortes August-Bebel-Str. 33-35 Greiz
239 Erschließung der Industriegroßfläche Erfurter Kreuz;2.BA Erfurter Kreuz Süd-West Arnstadt
240 Erschließung und Baufeldvorbereitung des Baufeldes I im GI/GE Eisfeld Süd Eisfeld

241 Erschließung und Baufeldvorbereitung des Baufeldes H im GI/GE Eisfeld Süd Eisfeld

242 Erschließung des Industrie- und Gewerbegebietes Zella- Mehlis Ost. 4.BA "Südlich dZella-Mehlis

243 Erschließung des Gewerbegebietes "Internationales Logistikzentrum Erfurt Erfurt
244 Wiederherrichtung des Altstandortes " Techno - Finish " in  Seebach Seebach

245 Erschließungdes Gewerbegebietes am Eichbach in 37339 Teistungen Teistungen

246 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes Blankenburger Straße Rudolstadt

247 Wiederherrichtung des Industrie- und Gewerbegebietes "Hohe Tanne" in G Großbreitenbach
248 Erschließung Industriegebiet " Goldene Aue " Nordhausen
249 Wiederherrichtung des Industrie- und Gewerbegebietes am Bahnhof Könitz in UnterwUnterwellenborn

250 Erschließung des Industriegebietes "Rohrer Berg" Meiningen

251 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes "Poststraße" Altenburg

252 (zu 3716 0 280) Baufeldfreimachung der zukünftigen GE-Grundstücke WiederherrichSchmalkalden

253 Erschließung des Gewerbe- und Industriegebietes "Am Sättel" in Schleußingen Schleusingen

254 Baufeldfreimachung durch Kampfmittelsuche und archäologische Untersuchungen a Erfurt

255 Wiederherrichtung eines Altstandortes zum Technologiepark "Jena 21" Jena
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Projektname Empfänger

1 Erschließung Gewerbegebiet Abel Steinach

2 Gewerbegebiet Bachfeld Bachfeld

3 Gewerbegebiet "Unterm Lohraer Weg, 2. BA" Obergebra

4 Industrie- und Gewerbegebiet "An der Münze" (Altstandort WERKÖ) Königsee

5 Fortsetzung der Erschließung des Industrie- und Gewerbeparks Muna; TA 2b Bad Klosterlausnitz

6 Widerherrichtung Altstandort "ehemaliges Gasturbinenkraftwerk Grimmenthal" Obermaßfeld-Grimmenthal

7 Wiederherrichtung des Altstandortes "An der Fuchsenkothe" Schmalkalden Schmalkalden

8 Erschließung des Industrie- und Gewerbegebietes "Wolfsgalgen" Schleiz

9 Gewerbegebiet "Kirchhagener Weg, 1. BA" Bleicherode

10 Erschließung des Gewerbegebietes GIS 532 "Kühnhäuser Straße Süd" Erfurt

11 Gewerbegebiet Katzhütte "Altstandort Zierkeramik" Oberweißbach

12 Wiederherrichtung des Altstandortes " Techno - Finish " in  Seebach Seebach

13 Wiederherrichtung des Altstandortes Metallfabrik in Schweina Schweina

14 Wiederherrichtung des Industriealtstandortes August-Bebel-Str. 33-35 Greiz

15 Wiederherrichten eines Industriestandortes Leibnizstraße Gera Gera

16 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes Blankenburger Straße Rudolstadt

17 Erschließung GE Altstandort ehem. Heizkraftwerk Nord Gera

18 Gewerbegebiet "Zierporzellan Lichte" Lichte

19 Gewerbegebiet "West 3" Creuzburg

20 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes'An der Bachschleife' in Arnstadt Arnstadt

21 Erschließungdes Gewerbegebietes am Eichbach in 37339 Teistungen Teistungen

22 Altstandort Kalifabrik Dorndorf Dorndorf

23 Wiederherrichtung des Altstandortes alte Kasserne altes Gewerbegebiet Saalfeld

24 Erschließung Induistriegebiet 'An der A71' Geraberg Geraberg

25 Erschließung Gewerbegebiet "Ehrenburg- Ost" Langewiesen

26 Gewerbegebiet "Braunsloh/Westerfelde" (Göllingen) Bendeleben

27 Gewerbegebiet Altenburg Nord-Ost III Altenburg

28 Erschließung Industriegebiet Am Bahnbogen Saalfeld Saalfeld

29 Wiederherrichtung des Gewerbegebietes "Poststraße" Altenburg

30 GE "Gefell-Nord"1. Teilabschnitt Gefell

31 Industriegebiet "Am Flughafen", BPlan 005 Nobitz

32 Erschließung des Industrie- und Gewerbegebietes Sehmar 2. BA Suhl

33 Erschließung des Gewerbe- und Industriegebietes "Am Sättel" in Schleußingen Schleusingen

34 Erschließung Industrie-Gewerbegelände Gefell 1. und 2.BA, 1. TA Gefell

35 Erschließung Industriegebiet "Auf dem Übel" (Wachstedter Str.), Erweiterung 2. BA Dingelstädt/Eichsfeld

36 Erschließung des Gewerbegebietes "Schleiz-Süd 1. BA" Schleiz

37 Erschließung des Industriegebietes "Rohrer Berg" Meiningen

38 Erschließung der Industriegroßfläche Erfurter Kreuz;2.BA Erfurter Kreuz Süd-West Arnstadt

39 Erschließung Industriegebiet " Goldene Aue " Nordhausen
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